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ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ  
 

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΣΤΑ ΤΡΙΚΑΛΑ ΤΟ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ΣΤΙΣ 20 & 21/2/2009 

 

Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία στα Τρίκαλα και συγκεκριμένα στους χώρους του 
Ξενοδοχείου «Αετών Μέλαθρον», η προγραμματισμένη συνεδρίαση του Συντονιστικού 
Συμβουλίου του ΓΕΩΤΕΕ, σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας και με τη 
σχετική απόφαση του ΔΣ. 

 
Την Παρασκευή 20 / 2 η διαδικασία ξεκίνησε στις 20:00 με την παρουσία σχεδόν του 

συνόλου των μελών του ΣΣ, γεωτεχνικών της περιοχής, των επίσημων προσκεκλημένων και 
του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Σωτήρη Χατζηγάκη, ο οποίος τίμησε με 
την παρουσία του τις εργασίες του Σ.Σ. 

 
Πρώτος έλαβε τον λόγο ο Πρόεδρος της ΔΕ του Παραρτήματος Κεντρικής Ελλάδας, 

Δρ Κώστας Σκόρδας, στην περιοχή αρμοδιότητας του οποίου βρίσκονται τα Τρίκαλα. Ο 
Πρόεδρος του Παραρτήματος αφού καλωσόρισε τους γεωτεχνικούς από τις άλλες περιοχές 
της χώρας έκανε σύντομη αναφορά στο έργο του παραρτήματος και στον ρόλο των 
γεωτεχνικών υπό τις παρούσες συνθήκες ως αναγκαία και ικανή συνθήκη για την αγροτική 
ανάπτυξη της περιοχής και δήλωσε χαρακτηριστικά ότι «δεν διαπραγματευόμαστε  τον ρόλο 
των γεωτεχνικών και του ΓΕΩΤΕΕ». 

  
Ακολούθως τον λόγο πήρε ο Πρόεδρος του ΔΣ του ΓΕΩΤΕΕ κ. Θόδωρος 

Μαρκόπουλος, ο οποίος εξήρε την παρουσία του Υπουργού στο ΣΣ λέγοντας «Είπα 
προηγουμένως ότι είναι η πρώτη φορά στα χρονικά του επιμελητηρίου που ο Υπουργός τιμά 
με την παρουσία του την συνεδρίαση του ΣΣ και έτσι έμμεσα τιμά το επιμελητήριο, όσους 
στελεχώνουν τα όργανά του και ευρύτερα το σύνολο των Ελλήνων γεωτεχνικών που 
απαρτίζουν το επιμελητήριο.». Ενώ σχολίασε την διαφορά ανάμεσα στην προηγούμενη και 
στην σημερινή πολιτική ηγεσία αναφέροντας «Διότι ως πρόσφατα το επιμελητήριο ήταν 
αποκομμένο από κάθε πρόσβαση στο ΥΑΑΤ. Δεν ενημερωνόταν για τίποτε, οι γεωτεχνικοί 
ήταν υπό διωγμό και καταβαλλόταν κάθε δυνατή προσπάθεια προκειμένου να εξοβελιστούν 
από κάθε δράση, μέτρο, αντικείμενο ή δραστηριότητα. Ομοίως κάθε μας προσπάθεια και κάθε 
τους παρέμβαση δεν έβρισκε ανταπόκριση. Σήμερα η πόρτα του κ. Υπουργού είναι ανοικτή, 
έχει πρόσβαση το ΓΕΩΤΕΕ όπως ταυτόχρονα έχει και απόψεις, οι οποίες δεν σκοπεύουν μόνο 
στους γεωτεχνικούς αλλά αντίθετα στοχεύουν στην εξέλιξη και στην ανάπτυξη κάθε τομέα 
της ελληνικής γεωργίας, του πρωτογενούς τομέα και στον χειρισμό των θεμάτων του 
περιβάλλοντος. Είναι σημαντικό και πρέπει να διατυπωθεί ότι η πολιτική ηγεσία (δια του 
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υφυπουργού κ. Μ. Παπαδόπουλου) δέχθηκε το σύνολο των φορέων των Ελλήνων 
γεωτεχνικών τόσο του δημόσιου όσο και του ιδιωτικού τομέα και κατέγραψε τις απόψεις και 
τους προβληματισμούς που κατατέθηκαν.» 

 
Στην συνέχεια αναφέρθηκε στην συνέπεια της διοίκησης να συγκαλεί τακτικά το ΣΣ 

και να αξιοποιήσει τον ρόλο του ενώ τόνισε την «ταχύτητα των αλλαγών» και την κρίση «η 
οποία δεν υφίσταται μόνο ως έννοια αλλά και ως πραγματικότητα».  Στην συνέχεια 
αναφορά έκανε στις παρούσες συνθήκες και έθεσε στον παριστάμενο Υπουργό Αγροτικής 
Ανάπτυξης όλα τα θέματα τα οποία εκκρεμούν και σχολίασε επαινετικά την μεταφορά του 
ΕΦΕΤ, έκανε αναφορά στα μέτρα του ΠΑΑ όπου ζήτησε την κατάργηση των λεγόμενων 
«μικρών ΣΒ» ενώ χαρακτήρισε θλιβερή την απάλειψη της διαπίστευσης των συντακτών.  Ο 
Πρόεδρος αναφέρθηκε στο ΟΣΔΕ λέγοντας «Δεν μπορούμε να συμφωνήσουμε με ένα πλαίσιο 
που διασύρει και χρεώνει την χώρα με πρόστιμα. Ειδικά τις τελευταίες μέρες ανησυχούμε 
έντονα ότι η διαιώνιση του ιδίου πλαισίου το μόνο που θα προσφέρει στην χώρα είναι 
πρόστιμα τα οποία βαρύνουν και τους Έλληνες γεωργούς και τους Έλληνες 
φορολογούμενους ενώ ταυτόχρονα στερούν από την χώρα την ευκαιρία να αποκτήσει ένα 
σοβαρό αναπτυξιακό εργαλείο, που είναι ένα αξιόπιστο ΟΣΔΕ. Καταθέσαμε μία πρόταση, η 
οποία τείνει να επιλύσει το ζήτημα, μία πρόταση που προσδίδει οφέλη στην ελληνική γεωργία 
και όχι σε συγκεκριμένες οργανώσεις και πρόσωπα. Μία πρόταση την οποία σας καλούμε να 
δρομολογήσετε την αξιοποίησή της για να απαλλάξετε την χώρα από την κρίση και την 
κατάκρισή των αρμόδιων  ευρωπαϊκών οργάνων, όπου με μαθηματική ακρίβεια και χωρίς 
αμφιβολία θα οδηγηθεί το θέμα». Τέλος ο Πρόεδρος έκανε αναφορές στις 
φιλοπεριβαλλοντικές δράσεις του ΓΕΩΤΕΕ και στις παρεμβάσεις του στα χωροταξικά θέματα. 

 
Μετά τον Πρόεδρο τον λόγο πήρε ο εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ και Βουλευτής 

Μαγνησίας κ. Καρτάλης, ο οποίος αφού εξήρε τον ρόλο των γεωτεχνικών και τις παρεμβάσεις 
του ΓΕΩΤΕΕ κατάθεσε μία σειρά από στοχευμένες παρεμβάσεις που αφορούν στον ρόλο των 
γεωτεχνικών και στην ελληνική αγροτική ανάπτυξη. Ιδιαίτερη εντύπωση προκάλεσαν οι 
αναφορές του κ. Καρτάλη ακόμη και στα ζητήματα που αφορούν στα επαγγελματικά 
δικαιώματα των γεωτεχνικών και στις σχετικές κοινοτικές οδηγίες, η αναφορά στα ζητήματα 
υλοποίησης του ΠΑΑ, στα ζητήματα που έχουν να κάνουν με την διαχείριση των υδατικών 
πόρων καθώς και  τα ζητήματα των τροφίμων. 

 
Στην συνέχεια τον λόγο έλαβε και απεύθυνε χαιρετισμό ο Νομάρχης Τρικάλων κ. 

Ηλίας Βλαχογιάννης, ο Δήμαρχος Τρικάλων κ. Μιχαήλ Ταμήλος, ο ΓΓ της Περιφέρειας 
Θεσσαλίας κ. Φώτης Γκούπας, ο εκπρόσωπος της Παγκύπριας Ένωσης Γεωπόνων κ. Στ. 
Στυλιανού, ο Πρόεδρος της ΠΟΓΕΔΥ, κ. Ν. Κακαβάς, ο Πρόεδρος της ΠΟΣΕΓ κ. Μάκης 
Ιακωβάκης και εκ μέρους της ΠΕΓΔΥ ο κ. Κ. Γιατρόπουλος. 

 
Στην συνέχεια πήρε τον λόγο ο Υπουργός κ. Σωτήρης Χατζηγάκης ο οποίος κήρυξε και 

την έναρξη των εργασιών του ΣΣ. Ο Υπουργός ξεκίνησε την ομιλία του λέγοντας: «Θέλω να 
παραφράσω ένα προγονικό ρητό λέγοντας: «από τους γεωτεχνικούς άρξασθαι» για να σας 
δείξω τη χαρά μου και την εξαιρετική διάθεσή μου να βρίσκομαι σήμερα εδώ, κοντά στους 
ανθρώπους που είναι συνεργάτες μου, σύμβουλοί μου και ο μοναδικός μοχλός, το εργαλείο, 
για την ανάπτυξη της Ελληνικής γεωργίας και συνακόλουθα της Ελληνικής περιφέρειας. Οι 
γεωτεχνικοί είναι οι άνθρωποι που μπορούν να υλοποιήσουν ένα πρόγραμμα ανάπτυξης της 
χώρας μας  και γι’ αυτό θα μου επιτρέψετε να μοιραστώ μαζί σας τις σκέψεις μου, τις 
προτεραιότητες και τις θέσεις της Κυβέρνησης για την αγροτική οικονομία.» Ο Υπουργός 
αναφέρθηκε σε πέντε άξονες – προτεραιότητες και συγκεκριμένα: 1. στην βιώσιμη ανάπτυξη, 
2. στην κοινωνική ανάπτυξη της αγροτικής οικονομίας, 3. στα ζητήματα περιβάλλοντος, 4. 
«στην συνολική ανάπτυξη της περιφέρειας με βάση την ποιότητα» - & 5. στη συναίνεση και 
τον διάλογο και ολοκληρώνοντας την ομιλία του τόνισε «Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο μέσα 
από το θεσμικό του ρόλο –ως Σύμβουλος της Πολιτείας– έχει κάνει πολλές και ουσιαστικές 
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προτάσεις και παρεμβάσεις τα τελευταία χρόνια. Τις προτάσεις σας αυτές, τις ακούμε πολύ 
προσεκτικά. Τις αξιολογούμε, όπως οφείλουμε να κάνουμε. Δρούμε δε πάντοτε με γνώμονα 
την επίλυση των προβλημάτων, που εσείς οι Γεωτεχνικοί αντιμετωπίζετε στον εργασιακό σας 
χώρο. Στη βάση αυτή θέλω να σας ενημερώσω ότι: Πρώτον: Αποφασίσαμε ν’ αξιοποιηθούν 
Γεωτεχνικοί με εξειδικευμένες γνώσεις ως σύμβουλοι του Υπουργού, θητεύοντας με 
παράλληλα καθήκοντα, όπως εσείς τα ζητάτε. Δεύτερον:  Ήδη στελεχώνεται επαρκέστερα 
τόσο η Μόνιμη Ελληνική Αντιπροσωπεία (Μ.Ε.Α.) στις Βρυξέλλες, όσο και η Ειδική Γραμματεία 
που υλοποιεί τις δράσεις της Δ’ Προγραμματικής Περιόδου, στο πλαίσιο του τέταρτου 
Επιχειρησιακού Προγράμματος και του Επιχειρησιακού Προγράμματος Αλιείας (ΕΠΑΛ). Και 
τέλος, είναι αυτονόητο ότι θα πραγματοποιούμε συχνότατα ειδικές συσκέψεις με 
προσδιορισμένη ατζέντα.  Θέλω να σας βεβαιώσω ότι είμαι εδώ ως συνεργάτης, ως  εταίρος 
και φίλος σας και όχι ως ο από καθέδρας ειδήμων. Στόχος μου είναι, μαζί, να καταλήξουμε σε 
κάποιες εφικτές λύσεις στα προβλήματά, που αντιμετωπίζει ο χώρος και το προσωπικό του. 
Πάντοτε μέσα από τον διάλογο και τη συναπόφαση.»  

 
Η ημέρα έκλεισε παραθέτοντας το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο δεξίωση προς όλους τους 

προσκεκλημένους του. 
 

Την επόμενη μέρα ακολούθησε το κυρίως μέρος του Σ.Σ με την Ημερήσια Διάταξη να έχει 
ως εξής:  

• Ενημέρωση για τα ζητήματα του πρωτογενούς τομέα της Κεντρικής Ελλάδας 
(Προβλήματα – Προτάσεις) από τον Πρόεδρο του   Παραρτήματος κ. Κ. Σκόρδα 

• Προϋποθέσεις εφαρμογής των προγραμμάτων της Δ΄Προγραμματικής Περιόδου 2007-
2013. 

     Εισηγητής:κ. Στ. Διαμαντόπουλος, Μέλος Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 
• Εξελίξεις και πρόταση του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. για το ΟΣΔΕ 

Εισηγητής: κ. Σπ. Γιωτάκης, Οργ.Γραμματέας Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε.,Συντονιστής Επιτροπής 
ΟΣΔΕ 

• Οι εξελίξεις στα θέματα της Αγροτικής Ανάπτυξης και οι επιπτώσεις της οικονομικής 
κρίσης στην ελληνική γεωργία (και στους συναδέλφους του ιδιωτικού τομέα) 
Εισηγητής:κ. Κ. Καμπιτάκης, Πρόεδρος Δ.Ε. Παραρτήματος Κρήτης ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 

• Τρέχοντα θέματα του Επιμελητηρίου (συνεργασία ΔΣ-Παραρτημάτων, συσταθείσες 
Επιτροπές και Ομάδες Εργασίας, επαγγελματικά θέματα κλπ) 
Συντονιστές:κ. Θ. Μαρκόπουλος, Πρόεδρος Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 
κ. Στ. Διαμαντόπουλος, Μέλος Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 

 

Από το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας  
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